

魅力少先队

长丰县北城世纪城第一小学少先队晨曦中队

争做向上向善好队员

□梁雪平 黄世凤

每一位队员都是一颗发光的种子，五十名队员汇聚在一起便成了最闪耀的星星，召唤着每一个清晨，从戴上红领巾的那一刻起，长丰县北城世纪城第一小学少先队晨曦中队便正式创立，每一位队员的肩膀上也从此多了一份责任与担当，心中更是多了一份使命感。

晨曦中队有自己的口号“向上向善、求知求真”，每一位队员正以此作为自己行为的标准。

作为一名少先队员，他们知道该如何规范自己的行为，该如何做好一名优秀的少先队员，如何影响周围的每一个人，如何传递温暖与关爱。

作为一支团队，只有中队长和小队长还不足以建立大家的责任感，结合学校和班级的各项活动，中队力求做到“人人有事干，事事有人为”。在学习方面有起到榜样作用的学习标兵；在管理方面负责图书角的小队长，有养护花草的队员，负责板报与墙报的小队长等。充分调动了队员们的积极性，更好地培养他们的责任意识，更好地团结队员，更好地为中队服务。

每周一次的卫生大扫除，晨曦中队均能做到卫生无死角，每一次的卫生检查，中队都能跻身优秀行列。从管理卫生的小队长到值日队员，每一位队员均能熟知自己分内的任务，大家既分工明确又团结合作，桌椅讲台、书架、地面，一处不落，都被清理得整齐洁净。每到开学前一天，队员们自发组织来校清理自己的新教室，为同学们提供一个崭新面貌的学习环境。

“让优秀成为一种习惯”，而优秀二字不正好在队员们的身上体现出来了嘛！

每一次的假期，队员们会积极组建小队开展活动，“向环卫工人致敬”“角色体验”“炎炎夏日送清凉”“致敬抗疫英雄”等，海报的制作来自于队员们的手绘，横幅的宣传语也是队员们共同商量的结果。

今年暑假，启明星小队开展了一次“暑假公益行，致敬最美逆行身影”的活动。

八月份是最热的时候，烈日炎炎，汗流浹背也抵挡不了启明星小队队员们真诚的心，他们为环卫工人和公交车司机送去解暑的西瓜和冰凉的水，为保洁阿姨们擦去额头的汗珠。拿起扫把和簸箕，队员们走遍小区每一个花坛，每一个墙角，弯下腰来捡起地上的纸屑与空塑料瓶，扒开矮树丛清理藏在树丛里的废弃物。启明星小队的队员们亲历了环卫工人们的工作，体会到美丽的大家园需要大家共同守护。同时，队员们也发出倡议：爱护我们共同的家园，从不乱丢垃圾开始，从自身做起！

“看过可能就忘了，听过不一定会记住，但经历了就会铭记一生。”是啊，正是通过这样丰富多彩的小队活动，队员们在活动中才学会成长，才会把责任与爱心更好地传递给身边的人。

晨曦中队的队员都有一颗热爱学习的心。在校专心听老师传授知识，与同学交流学习；课外，他们利用假期开展读书活动、组建学习共同体，一起探讨交流新知识。

暑期，晨曦中队分成了多支小队，每一支小队都组建成“学习共同体”，大家在一起学习如何包饺子、制作美食；一起学习如何在正确的花期种植花卉，如何精心照顾花苗；一起学习剪纸艺术；一起学习轮滑等等。相互传授经验，相互学习，提升自己的能力，更好地为他人服务。

此外，北极星小队在假期开展了读书活动，队员们聚在一起读书，绘制思维导图，共享好声音，制作自己的专属电台，为更多的小朋友读好听好玩的故事。把从书中学到的知识运用在自己的生活中，用书中获得的道理规范自己的行为举止。

每一缕阳光都有温度，每一位队员都拥有爱与责任，正是这样的一群优秀队员成就了一支优秀的少先队。而晨曦中队存在的意义正是传递每一份爱与责任。

出黑板报的队员们

晨曦队员们

一周快报

阜阳市颍东区和諧路小学

阳光运动 快乐成长

□吴世杰 韩珂娜

11月2日上午，阜阳市颍东区和諧路小学第七届秋季运动会开幕，这是“双减”政策落地以来，该校迎来的第一个运动会。平时书声朗朗的校园一下子沸腾了起来，到处都洋溢着师生的欢声笑语。开幕式上，该校64个班级以不同的体育运动项目方阵尽展风采，诠释了体育魅力，同学们舞龙耍狮好不热闹。

开幕式现场

宿松县实验中学教育集团校新城分校

我们光荣入队了

□吴金旺 杨李锁

近日，宿松县实验中学教育集团校新城分校小学部隆重举行“红领巾召唤我前进”少先队新队员入队仪式，486名同学光荣加入中国少年先锋队组织。全体少先队员高举右拳，在鲜艳的队旗下庄严宣誓。新城分校执行校长陶钧为新队员殷切寄语，希望全体队员做一个敢于有梦、勇于追梦的新时代好少年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着！

入队现场

滁州市会峰小学

提高防火意识 关注消防安全

□卢天标

11月8日至10日，滁州市会峰小学开展了消防日安全教育系列活动。学校对全体教职工举行了“提高防火意识，关注消防安全”为主题的消防日专项培训，提高教师消防安全意识和技能。各班充分运用黑板报、主题班会，广泛宣传关于消防安全的有关知识，将消防安全知识深入人心，为创建安全和谐校园打下坚实的基础。

开展主题班会